
Παρά τις εντατικές προσπάθειες που καταβάλλονται από την ΕΕ για την προώθηση ισότητας για όλους τους
πολίτες της σε όλους τους τομείς της ζωής, εξασφαλίζοντας ότι κανένας δεν θα παραμεληθεί, τα άτομα με αυτισμό
αντιμετωπίζουν έντονες διακρίσεις σε όλους τους τομείς της ζωής, σύμφωνα με τα σχόλια του Autism-Europe
σχετικά με το σχέδιο δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (Disability Rights) για το 2021-2030.

Σε όλη την Ευρώπη υπάρχει σημαντική έλλειψη προσαρμοσμένης εκπαίδευσης και κατάρτισης μέσω της οποίας οι
ενήλικες με αυτισμό θα είχαν την δυνατότητα να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που απαιτούνται για την
εργασία. Η έλλειψη πρόσβασης σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, η έλλειψη προσαρμοσμένων ευκαιριών κατάρτισης
και ο στιγματισμός θεωρούνται μείζονες προκλήσεις για την επαγγελματική τους απασχόληση.

Οι ενήλικες με αυτισμό είναι πιθανό να παρουσιάσουν πιο αδύναμες κοινωνικές-επικοινωνιακές δεξιότητες οι οποίες
δημιουργούν ιδιαίτερες προκλήσεις για την ενσωμάτωση και επιτυχία τους στην αγορά εργασίας, ΑΛΛΑ
ταυτόχρονα διαθέτουν ισχυρά χαρακτηριστικά και πολύτιμες δεξιότητες τα οποία δημιουργούν ευκαιρίες,
καθιστώντας τους ενδεχομένως εξαιρετικούς υπαλλήλους για συγκεκριμένες θέσεις εργασίας. Έχοντας λάβει
κατάλληλη εκπαίδευση, κατάρτιση και συνεχή υποστήριξη, τα άτομα με αυτισμό θα μπορούσαν ενδεχομένως να
διαπρέψουν σε εργασιακές συνθήκες (Walsh, Lydon & Healy, 2014).

Στο σημείο αυτό έρχεται το έργο TalentED (TAilored Employment Paths for adults with ASD) το οποίο ξεκίνησε μόλις
τον Ιανουάριο του 2024. Τα υψηλά ποσοστά ανεργίας στα άτομα με αυτισμό, οι ανισότητες που παρατηρούνται
στην εκπαίδευση και στις εργασιακές ευκαιρίες που προσφέρονται στους ανθρώπους με αναπηρία, η ανάγκη των
εκπαιδευτικών ενηλίκων για αποτελεσματικά εργαλεία για να συνεργαστούν μαζί τους & να τους προσφέρουν
προσαρμοσμένες διαδρομές αναβάθμισης δεξιοτήτων και το γεγονός πως ο αριθμός των παιδιών διαγνωσμένων
με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ) αυξάνεται συνεχώς – σε αυτά είναι βασισμένο το κίνητρό μας να
εργαστούμε πάνω στο πρόγραμμα TalentED!

Για 36 μήνες εταίροι από 7 χώρες της ΕΕ – Γερμανία (Pro Arbeit), Ελλάδα (KMOP Κόμβος Εκπαίδευσης και
Καινοτομίας), Βουλγαρία (CARTO Bulgaria), Ισπανία (INTRAS), Εσθονία (EESTI EDUHUB), Πορτογαλία (Approximar)
και Λιθουανία (VsI Socialiniu inovaciju centras) θα συνεργαστούν για τον γενικό στόχο συνεισφοράς στην
απασχολησιμότητα και κοινωνική συμπερίληψη των ενηλίκων με αυτισμό, βελτιώνοντας ποιοτικά την υπάρχουσα
εκπαίδευση ενηλίκων που τους προσφέρεται. 

Ανυπομονούμε να μοιραστούμε μαζί σας περισσότερα σχετικά με το πρόγραμμα, σύντομα! Για να μείνετε
ενημερωμένοι, μπορείτε να μας ακολουθήσετε στα social media: LinkedIn, Facebook και Instagram.
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